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Dal bando regionale «Pacchetto famiglia» arrivano contributi per i nuclei familiari in difficoltà economica dopo l’emergenza sanitaria 
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Emergenza: 16,5 milioni
per il «Pacchetto famiglia»
Bando regionale. Due tipi di contributi per i nuclei in difficoltà economiche
il primo per pagare la rata del mutuo, il secondo per spese d’acquisto di un pc 

MARCO CONTI

Approvato nei giorni 
scorsi il bando regionale «Pac-
chetto famiglia» per la concessio-
ne di contributi alle famiglie che
si trovano in difficoltà economi-
che a seguito dell’emergenza Co-
vid-19. 

Complessivamente le risorse
straordinarie sono pari a 16,5 mi-
lioni di euro e prevedono due tipo-
logie di aiuto, una tantum e non 
cumulabili. Il primo contributo 
(mutui prima casa) pari a 500 euro
a nucleo familiare è riconosciuto
per il pagamento della rata (o delle
rate) del mutuo indipendente-
mente dall’importo della rata pa-
gata, purché riferita all’anno 2020.
Il secondo contributo (per la for-

mazione a distanza) è pari all’80%
delle spese sostenute (fino a un 
massimo di 500 euro a nucleo fa-
miliare) per l’acquisto di un pc fis-
so o portatile o tablet con fotoca-
mera e microfono. 

Può presentare domanda chi
risiede in Lombardia e ha un Indi-
catore Isee minore o uguale a 
30mila euro. Oltre a ciò, nel caso
di lavoratori dipendenti, di rap-
presentanza commerciale o di 
agenzia, abbia avuto a causa del-
l’emergenza sanitaria una ridu-
zione pari ad almeno il 20% delle
competenze lorde relative all’ulti-
ma retribuzione percepita al mo-
mento di presentazione della do-
manda rispetto alle competenze
lorde percepite nel mese di genna-

io 2020. Nel caso invece di liberi 
professionisti e lavoratori auto-
nomi, chi abbia registrato una ri-
duzione media giornaliera del fat-
turato superiore al 33% rispetto
alla media giornaliera dell’ultimo
trimestre 2019. Infine, le famiglie
che hanno pianto il decesso di un
componente del nucleo familiare
per Covid-19. Nel contributo mu-
tui prima casa, la famiglia deve 
avere almeno un figlio a carico di
età inferiore o uguale a 16 anni ; nel
contributo per l’apprendimento
online, il figlio a carico deve avere
invece un’età compresa tra i 6 e i
16 anni di età (al momento in cui
viene presentata la domanda).

 È possibile richiedere il contri-
buto anche per minori in affida-

mento, se appartenenti al nucleo
familiare. La domanda va presen-
tata esclusivamente online attra-
verso la piattaforma «Bandi onli-
ne» (www.bandi.servizirl.it), dalle
ore 12 del 4 maggio alle ore 12 del-
l’11 maggio. Le domande saranno
finanziate fino all’esaurimento 
delle risorse disponibili sulla base
dell’ordine d’invio della domanda
a protocollo. Chi non è ancora re-
gistrato alla piattaforma è bene 
che lo faccia quanto prima (non è
necessario attendere la data di av-
vio per la presentazione delle do-
mande), in modo da procedere al-
l’inoltro della richiesta sin dal 4 
maggio. Info e documenti sul sito
regionale (www.regione.lombar-
dia.it) nella sezione Bandi. 

Commercialisti

RISPOSTA N. 1.983

Acquistati mobili
ed elettrodomestici
È previsto bonus?
Come privato cittadino ho 
iniziato a novembre 2018 la 
ristrutturazione del mio 
appartamento. I lavori li ho 
ultimati a dicembre 2019.
Nel 2020 vorrei acquistare 
dei nuovi mobili 
ed elettrodomestici per 
arredare tale appartamento 
sostenendo una spesa
di circa 8.000 euro. Posso 
ancora beneficiare 
del «Bonus mobili»?

_ LETTERA FIRMATA

La risposta è negativa. La 
detrazione Irpef del 50%, su 
una spesa massima di Euro 
10.000, denominata “Bonus 
mobili” è stata prorogata 
anche per il 2020 con l’ultima 
Legge di stabilità; tuttavia la 
normativa ha condizionato 
l’agevolazione al fatto 
che gli interventi di recupero 
del patrimonio edilizio
siano iniziati a decorrere
dal 1.1.2019.

RISPOSTA N. 1.984

Marito disabile:
se compro l’auto
posso detrarre?
Mio marito è portatore di 
disabilità con limitazione 
nella deambulazione. Ci sono 
detrazioni qualora dovesse 
comprare un’auto?

_ LETTERA FIRMATA

Ai fini Irpef, è prevista la 
detrazione del 19% delle spese 
sostenute per l’acquisto di 
un’autovettura da parte di un 
soggetto disabile con grave 
limitazione della capacità di 
deambulazione così 
certificato dalla rispettiva 
Commissione dell’Ats. La 
detrazione, usufruibile per 
interno nel periodo d’imposta 
o rateizzabile in quattro quote 
costanti con un limite 
massimo di spesa pari 
a 18.075 euro, spetta per un 
solo veicolo nel corso del 
quadriennio, decorrente dalla 
data di acquisto. Se il soggetto 
è fiscalmente a carico di un 
suo familiare, quest’ultimo 
può beneficiare delle 
agevolazioni per le spese 
sostenute nell’interesse 
del disabile.

RISPOSTA N. 1.985

Recupero edilizio:
detrazioni anche
dopo la cessione?
Sto usufruendo della 
detrazione a seguito di 

interventi di recupero edilizio 
eseguiti sulla mia abitazione, 
che tra una settimana 
venderò. Posso continuare ad 
usufruire delle stesse anche 
dopo la cessione?

_ LETTERA FIRMATA

In caso di cessione 
dell’immobile, sulla quale 
sono stati realizzati interventi 
di recupero edilizio, il diritto 
alla detrazione delle quote 
residue viene trasferito 
automaticamente 
all’acquirente, salvo diverso 
accordo tra le Parti.
In linea generale, l’intesa 
circa l’eventuale passaggio 
viene disciplinata ed indicata 
nell’atto di compravendita. 
Tuttavia, in mancanza di uno 
specifico riferimento nello 
stesso, la conservazione del 
diritto alla detrazione rimane 
in capo al cedente qualora 
venga successivamente 
stipulata una scrittura 
privata, autenticata dal 
notaio, sottoscritta da 
entrambe le parti contraenti, 
nella quale si dà atto 
che l’accordo circa il passaggio 
della detrazione esisteva sin 
dalla data di rogito.

Notaio

RISPOSTA N. 1.986

Come si rinuncia
a un’eredità
tra due fratelli?
Vorrei chiedere cosa si deve 
fare per rinunciare 
all’eredità in favore della 
mamma, rimasta vedova. 
Siamo due fratelli. 
Se il primogenito 
non fosse d’accordo?

_ LETTERA FIRMATA

Innanzitutto, le chiarisco che 
la rinuncia non è «a favore 
della mamma», né di nessun 
altro, è una rinuncia e basta; 
a chi andrà il diritto al quale 
ha rinunciato lo stabilisce
poi la legge. Ciò detto,
la rinuncia può essere 
fatta in Tribunale o da un 
notaio. Ciascun chiamato ha 
un diritto autonomo di 
accettare o rinunciare 
all’eredità, non è vincolato 
alle decisioni degli altri 
chiamati. Tenga ben presente 
che se è nel possesso dei beni 
ereditari deve essere fatta 
entro tre mesi, altrimenti 
perde il diritto di rinunciare 
ed è considerata erede pura 
e semplice; inoltre, 
il compimento un atto 
di disposizione dei beni 
ereditari (per esempio
la riscossione dei soldi 
depositati in banca 
o la vendita dell’auto
del papà) comporta 
accettazione tacita 
dell’eredità. Si ricordi 
infine che se ha dei figli, 
salvo casi particolari 
la sua quota passa a loro,
per rappresentazione.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due strade per presentare le 

domande agli esperti: compilare 

il coupon a fianco e inviarlo via 

fax allo 035.386217 o consegnar-

lo in sede a «L’Eco di Bergamo» 

in viale Papa Giovanni XXIII, 118 

in città. Inviare una mail a trova-

risposte@eco.bg.it che trovate 

anche sul sito www.ecodiberga-

mo.it cliccando sul banner Tro-

varisposte. Indicate professioni-

sta, generalità e, nel caso voglia-

te mantenere l’anonimato, 

specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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RISPOSTA N. 1.987

Chi può presentare
la dichiarazione
di successione?

Come si presenta e chi è 
titolato a presentare 
la dichiarazione 
di successione? 
C’è la vedova e non ci sono 
figli. La vedova è anziana. 
I nipoti hanno un ruolo?

_ LETTERA FIRMATA

La dichiarazione di 
successione si presenta 
all’Agenzia delle Entrate 
competente in base
all’ultima residenza 
del defunto, entro
dodici mesi dall’apertura 
della successione. 
Legittimati (e obbligati) 
alla presentazione 
sono i chiamati all’eredità 
e i legatari, salvo 
che nei termini di legge 
abbiano rinunciato 
ai diritti loro spettanti. 
La dichiarazione
deve essere sottoscritta 
da almeno uno 
degli obbligati e questo
è ciò che normalmente 
avviene. Deve essere 
compilata on line con il 
software disponibile 
sul sito dell’Agenzia 
delle Entrate e presentata
in via telematica. 
Dal tenore della domanda 
non si capisce esattamente 
cosa voglia dire che 
«non ci sono i figli», 
cioè se sono 
momentaneamente assenti 
o sono premorti. Tenga 

comunque presente quanto 
detto sopra e cioè 
che normalmente 
la dichiarazione la firma 
un solo chiamato.

RISPOSTA N. 1.988

Quote di eredità
e pensioni
tra i coniugi

È possibile che il coniuge 
cointestatario del conto 
corrente con la moglie 
mancata faccia valere,
in sede di computo 
dell’eredità, l’argomento 
della pensione più alta 
accreditata sullo stesso 
conto? Se uno guadagna
di più come si modifica
la quota di eredità 
in suo favore, rispetto 
a quel conto corrente?

_ LETTERA FIRMATA

Premesso che, come certo 
saprà, le quote di 
cointestazione del conto 
corrente si presumono 
uguali tra i cointestatari, 
ritengo che l’unica possibilità 
di far riconoscere 
una quota più alta in capo 
al coniuge che ha contribuito 
in modo maggiore 
dell’altro ad alimentare 
il conto, sia quella 
di ottenere una sentenza 
di accertamento, finalità 
per il raggiungimento 
della quale dovrà rivolgersi ad 
un legale. Solo in questo modo 
potrà indicare nella 
dichiarazione di successione 
della moglie una quota 
minore della metà.

Consulenti

del lavoro

RISPOSTA N. 1.989

Certificazione Inps
Come è possibile
scaricarla?

I miei genitori risiedono 
all’estero e non hanno il Pin 
dell’Inps per poter scaricare 
la Certificazione Unica 2020 
Come possono fare per 
ottenerla?

_ LETTERA FIRMATA

Per i pensionati residenti 
all’estero possono richiedere 
la certificazione, 
comunicando i propri dati 
anagrafici e il codice fiscale, 
telefonando al numero
(+39) 06 59058000 o allo 
(+39) 06 59053132, 
dalle ore 8.00 alle 19 (ora 
italiana).
Inoltre per i cittadini
di età superiore a 80 anni, che 
sono titolari di indennità 
di accompagnamento, 
è stato attivato un servizio 
denominato «Sportello 
Mobile», attraverso il quale 
tramite l’invio di un’apposita 
comunicazione 
è possibile richiedere 
la spedizione della 
Certificazione Unica al 
proprio domicilio. 
Per completezza si precisa che 
la medesima certificazione 
può essere richiesta da un 
delegato fornendo oltre alla 
delega che autorizza l’INPS al 
rilascio della certificazione 
anche la copia dei documenti 
di riconoscimento 

dell’interessato e del delegato.
La certificazione inoltre può 
essere richiesta dagli eredi 
del titolare deceduto, 
previa presentazione 
di una dichiarazione 
sostitutiva di atto 
di notorietà e copia 
del proprio documento 
di riconoscimento.

Amministratore

di condominio

RISPOSTA N. 1.990

La sanificazione
in condominio
è obbligatoria?

In questo periodo vedo 
diverse persone non residenti 
(corrieri, infermieri, 
operatori sanitari, ditta 
delle pulizie) entrare 
in contatto con il nostro 
condominio. Io però 
ho paura che essi portino
con sé il virus, anche 
se a queste persone 
sono riconoscente 
per l’opera che svolgono. 
Inoltre penso che qualche 
condomino possa essersi 
ammalato anche se non 
ne ho notizia; siamo 
in trenta. Sento parlare
di sanificazione. Il mio 
amministratore dice che la 
sta già facendo fare. 
Ma che cosa è esattamente 
la sanificazione?
Quando è obbligatoria ?

_ LETTERA FIRMATA

Le indicazioni tecniche sulla 
sanificazione sono contenute 

nella circolare 5443 del 
22.2.2020 del Ministero della 
Salute al paragrafo «Pulizia di 
ambienti non sanitari», 
al quale si rimanda 
per i dettagli. In breve, 
il termine sanificazione 
comprende le attività di 
pulizia ordinaria con acqua
e detergente alle quali 
segue un trattamento
di decontaminazione. 
Per tale decontaminazione, 
tra le altre cose, la circolare 
raccomanda l’uso di ipoclorito 
di sodio o etanolo al 70% 
con un detergente neutro, 
assicurando la ventilazione 
dei locali. La sanificazione 
interviene riducendo o 
abbattendo i microrganismi 
patogeni nell’immediato, 
ma la sua efficacia non dura 
nel tempo. Essa è obbligatoria 
in presenza di dipendenti 
del condominio, o quando
si ha notizia di una persona 
positiva o in isolamento 
in condominio, oppure a 
seguito di ordinanza sindacale 
o di altra Autorità. 
Questo non preclude la 
possibilità di farla effettuare 
anche quando non ricorrano 
le circostanze che la rendono 
obbligatoria.

RISPOSTA N. 1.991

L’assemblea
durante la crisi:
quando tenerla?

Mi sono sempre appassionata 
della cura del mio 
condominio. In queste 
settimane il mio 

amministratore è molto 
collaborativo anche se lavora 
da casa. Quando però gli 
chiedo quando faremo 
l’assemblea mi risponde 
laconicamente quando potrà. 
Quando realisticamente si 
potranno fare di nuovo le 
assemblee ?

_ LETTERA FIRMATA

Nella guida FAQ idonea a 
chiarire dubbi sul Decreto Io 
Resto a Casa” redatta dal 
Governo si legge : “Le 
assemblee condominiali sono 
vietate, a meno che non si 
svolgano con modalità a 
distanza, assicurando 
comunque il rispetto della 
normativa in materia di 
convocazioni e delibere”. In 
teoria si potrebbero 
convocare assemblee da 
tenersi con sistemi di 
videoconferenza, ma la 
circostanza le esporrebbe 
a rischio di impugnazione. 
L’amministratore dovrebbe 
infatti accertarsi che tutti i 
partecipanti posseggano 
la tecnologia idonea 
a partecipare; dovrebbe
poi poter verificare che 
la linea in uso assicuri la 
compresenza dei partecipanti; 
assicurarsi che ognuno possa 
intervenire e ascoltare gli 
interventi degli altri; 
trascrivere la discussione e le 
delibere poi adottate in un 
verbale; poter rileggere il 
verbale a tutti e sottoporlo 
alla firma del presidente
e del segretario in forma 
digitale. Si tratta di parecchi 
elementi di novità; si 
attendono, a tal proposito, 
indicazioni normative 
da parte del Governo. 
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Cementir Holding 5,710 3,07 909 -15,08  
Centrale del Latte d’Italia 2,500 -0,40 35 3,31  
Cerved Group 6,600 3,77 1289 -24,09  
Chl 0,004 0,00 7 0,00  
Cia 0,094 -4,08 9 -21,67  
Cir 0,418 3,47 364 -23,72  
Class Editori 0,112 0,90 19 -36,80  
Cnh Industrial 5,820 -0,17 7941 -40,55  
Coima Res 6,340 1,60 229 -28,12  
Commerzbank 3,364 3,83 4213 -38,95  
Conafi 0,297 0,34 11 -2,62  
Continental AG 73,500 0,77 14700 -36,09  
Cose Belle D’Italia 0,188 0,00 3 -45,98  
Covivio 57,050 -1,64 4978 -44,72  
Cr Valtellinese 0,045 2,26 318 -36,38  
Credem 4,040 0,87 1343 -22,16  
Credit Agricole 7,260 9,60 16163 -43,94  
Csp International 0,372 0,81 12 -38,41  

D 

Daimler 30,190 4,00 29121 -39,10  
D’Amico 0,123 0,16 153 -11,13  
Danieli & C 11,400 1,06 466 -30,40  
Danieli & C Rsp 6,910 0,00 279 -31,58  
Danone 63,140 -1,22 32441 -15,04  
Datalogic 13,150 2,41 769 -22,05  
Dea Capital 1,290 1,10 342 -11,64  
De’Longhi 16,300 0,62 2437 -13,53  
Deutsche Bank 6,333 3,14 3615 -8,35  
Deutsche Borse AG 139,450 0,00 26914 0,47  
Deutsche Lufthansa AG 8,076 3,33 3765 -51,02  
Deutsche Post AG 27,650 3,33 33533 -19,54  
Deutsche Telekom 12,910 -0,08 56305 -12,21  
Diasorin 167,100 0,12 9349 44,80  
Digital Bros 14,120 0,14 201 13,14  
doValue 6,680 12,46 534 -45,69  

E 

Edison Rsp 0,888 0,00 97 -13,79  
Eems 0,094 17,50 4 62,63  
El En 19,600 3,16 383 -40,68  
Elica 2,975 -0,50 188 -2,78  
Emak 0,605 0,83 99 -33,66  
Enav 4,104 1,79 2223 -22,86  
Enel 6,150 1,32 62525 -13,04  
Enervit 3,260 0,62 58 -4,40  
Engie 9,378 2,13 20572 -35,70  
Eni 8,684 3,33 31559 -37,28  
E.On 8,886 1,21 17781 -6,66  
Eprice 0,341 -1,44 14 -31,97  
Equita Group 2,310 0,43 116 -18,95  
Erg 17,580 2,99 2643 -8,53  
Esprinet 4,300 0,47 225 -16,99  
Essilorluxottica 108,600 0,51 23681 -19,73  
Eukedos 0,860 0,00 20 -15,69  
Eurotech 6,215 0,73 221 -26,28  

Evonik Industries AG 18,400 0,00 8574 -31,67  
Exor 49,270 0,74 11874 -28,68  
Exprivia 0,746 2,19 39 -10,23  

F 

Facebook 171,100 -3,57 405564 -6,71  
Falck Renewables 4,668 1,66 1360 -1,93  
Ferrari 145,900 -0,75 28293 -1,35  
Fiat Chrysler 7,891 2,51 12228 -40,19  
Fidia 3,330 3,10 17 -12,37  
Fiera Milano 3,365 0,75 242 -38,59  
Fila 8,030 -0,25 345 -44,08  
Fincantieri 0,700 4,48 1190 -24,00  
FinecoBank 9,734 2,42 5933 -8,94  
Fnm 0,430 1,42 187 -38,31  
Fresenius M Care AG 71,300 -0,42 21840 6,10  
Fresenius SE & Co. KGaA 39,210 3,92 21398 -20,75  
Fullsix 0,564 0,00 6 -18,97  

G 

Gabetti 0,339 3,67 20 17,30  
Garofalo Health Care 4,700 1,08 385 -18,40  
Gas Plus 1,890 -2,07 85 -21,90  
Gedi Gruppo Editoriale 0,459 0,00 233 0,44  
Gefran 5,510 -0,18 79 -19,21  
Generali 12,970 1,77 20441 -29,49  
Geox 0,717 0,99 186 -39,34  
Gequity 0,030 0,00 3 0,67  
Giglio group 3,240 -0,92 59 14,49  
Gilead Sciences 72,260 -1,07 94366 22,14  
Gpi 7,160 -1,10 114 -11,60  
Guala Closures 6,400 1,59 397 -12,09  

H 

Heidelberger Cement AG 41,650 3,74 7809 -35,90  
Henkel KGaA Vz 79,800 1,89 14217 -13,45  
Hera 3,354 0,12 4996 -14,00  

I 

I Grandi Viaggi 0,788 2,07 38 -39,62  
Iberdrola 9,036 2,68 57809 -2,86  
Igd 3,570 2,00 394 -42,42  
Il Sole 24 Ore 0,470 1,18 26 -29,22  
Illimity Bank 6,130 0,82 399 -39,96  
Ima 66,050 -3,22 2854 3,04  
Immsi 0,356 0,71 121 -36,57  
Indel B 14,100 -1,40 82 -35,02  
Inditex 23,860 0,00 74363 -23,96  
Infineon Technologies AG 16,594 5,04 19227 -17,85  
Ing Groep 5,078 5,39 10467 -52,78  
Intek Group 0,204 0,99 79 -33,66  
Intek Group Rsp 0,403 -0,25 20 -10,44  
Intel 54,900 1,82 257975 3,06  
Interpump 25,980 -0,92 2829 -8,00  
Intesa Sanpaolo 1,447 3,73 25340 -38,38  
Inwit 9,585 0,89 5751 16,62  
Irce 1,570 0,64 44 -12,04  
Iren 2,236 1,45 2909 -19,04  
Isagro 0,960 -0,21 24 -22,89  
Isagro Azioni Sviluppo 0,600 -2,91 9 -35,06  
It Way 1,175 -0,84 9 89,52  
Italgas 4,854 0,08 3928 -10,84  
Italian Exhibition 2,990 3,46 92 -28,81  
Italiaonline Rsp - 0,00 - 0,00  
Italmobiliare 25,950 0,39 1103 7,45  
Ivs Group 6,280 -0,95 245 -27,82  

J 

Juventus FC 0,964 -3,29 1283 -22,63  

K 

Kering 466,650 1,64 59057 -20,37  
K+S AG 5,956 0,00 6901 -46,82  

L 

La Doria 9,530 -0,73 295 2,14  
Landi Renzo 0,460 4,78 52 -49,06  
Lazio S.S. 1,200 -6,25 81 -20,84  
Leonardo 6,114 -0,52 3535 -41,49  

L’Oreal 251,700 2,73 151627 -4,73  
Luve 11,200 3,23 249 -12,50  
Lventure Group 0,490 0,00 23 -21,47  
LVMH 356,600 2,68 174712 -14,03  

M 

Maire Tecnimont 1,830 1,22 601 -26,03  
Marr 12,240 -1,45 814 -39,85  
Massimo Zanetti Beverage3,590 1,99 123 -38,74  
Mediaset 1,896 0,32 2240 -28,72  
Mediobanca 5,424 3,43 4812 -44,73  
Merck KGaA 107,950 2,23 13952 3,30  
Micron Technology 42,945 4,46 49100 -9,67  
Microsoft 158,040 -2,43 1219347 12,26  
Mittel 1,610 0,00 131 -1,83  
Mittel Opa - 0,00 - 0,00  
Molmed 0,485 0,52 225 31,44  
Moncler 34,450 0,85 8899 -14,03  
Mondadori 1,230 -0,49 322 -40,29  
Mondo TV 1,800 0,90 62 -24,69  
Monrif 0,109 2,82 16 -29,13  
Munich RE 212,500 3,96 43861 -20,02  
Mutuionline 16,620 -1,42 665 -17,11  

N 

Nb Aurora 10,604 0,00 159 -11,35  
Netflix 374,650 -5,27 161755 29,06  
Netweek 0,092 4,04 12 -42,13  
Newlat Food 5,050 0,40 206 -16,39  
Nexi 13,780 -2,79 8651 11,31  
Nokia Corporation 3,154 -0,19 11988 -4,48  
Nova Re 2,770 -1,42 31 -21,97  
Nvidia 269,550 -2,50 161730 29,62  

O 

Olidata 0,154 0,00 6 0,00  
Openjobmetis 5,760 -2,37 79 -33,79  
Orange 11,165 -1,46 29189 -15,10  
Orsero 5,000 3,73 88 -21,63  
Ovs 0,780 6,63 177 -61,12  

P 

PanariaGroup 0,947 0,96 43 -38,43  
Peugeot 12,900 1,69 11672 -40,06  
Philips 40,665 2,46 39543 -6,80  
Piaggio 2,082 -2,07 746 -24,24  
Pierrel 0,174 -0,29 40 0,58  
Pininfarina 1,080 0,93 59 -33,82  
Piovan 4,350 3,33 233 -25,77  
Piquadro 1,500 2,74 75 -39,27  
Pirelli & C 3,426 1,06 3426 -33,35  
Piteco 6,060 -0,66 111 -4,57  
Plc 1,225 -2,00 32 -16,67  
Poligrafica S.Faustino 5,840 -1,35 7 -18,32  
Poligrafici Editoriale 0,135 -1,82 18 -28,34  
Poste Italiane 7,868 -0,18 10276 -22,25  
Prima Industrie 13,500 -0,15 142 -17,68  
ProSiebenSat.1 Media SE 9,064 14,01 1983 -34,98  
Prysmian 16,945 1,41 4544 -21,15  
Puma 56,360 2,25 850 -17,42  

R 

Rai Way 5,100 0,99 1387 -16,80  
Ratti 4,420 1,61 121 -14,34  
Rcs Mediagroup 0,719 -0,69 375 -28,67  
Recordati 38,590 -1,25 8070 2,71  
Recordati opa - 0,00 - 0,00  
Renault 18,106 4,36 5159 -57,58  
Reno De Medici 0,630 -0,47 238 -23,45  
Reply 65,900 -0,15 2465 -5,11  
Repsol 7,800 0,13 12450 -44,93  
Restart 0,510 2,00 16 -18,79  
Retelit 1,550 0,52 255 -2,52  
Risanamento 0,066 -3,36 119 77,96  
Roma A.S. 0,400 -1,11 252 -41,18  
Rosss 0,555 0,91 6 -6,72  
Rwe 25,800 -0,88 13504 -5,22  

S 

Sabaf 10,800 1,89 125 -19,40  
Saes Getters 21,100 6,67 310 -30,48  
Saes Getters Rsp 14,800 2,07 109 -22,72  
Safilo Group 0,690 1,02 190 -38,06  
Safran 81,980 7,30 34188 -40,29  
Saint-Gobain 23,820 2,41 13217 -34,99  
Saipem 2,213 0,91 2237 -49,20  
Saipem Rcv 43,000 0,00 0 2,38  
Salini Impregilo 1,348 -0,15 1203 -16,01  
Salini Impregilo Rsp 5,650 1,80 9 -8,13  
Salvatore Ferragamo 11,300 1,07 1907 -39,73  
Sanlorenzo 12,484 -0,92 431 -21,85  
Sanofi 92,000 -1,73 121028 2,43  
Sap 108,800 0,89 133363 -9,35  
Saras 0,792 -0,69 753 -44,77  
Schneider Electric 85,600 4,39 50398 -7,62  
Seri Industrial 3,390 -2,16 160 106,71  
Servizi Italia 2,830 -0,70 90 -5,35  
Sesa 47,500 0,11 736 -0,31  
Siemens 84,880 4,84 77598 -27,33  
Sit 4,480 0,00 112 -36,90  
Snam 4,121 3,93 13990 -12,06  
Societe Generale 14,592 5,79 8474 -52,94  
Sogefi 0,886 0,57 106 -44,56  
Sol 9,860 0,41 894 -6,10  
Starbucks 71,620 1,52 103412 -9,50  
Stefanel 0,110 0,00 9 0,00  
Stefanel Rsp 72,500 0,00 0 0,00  
STMicroelectronics 24,290 1,63 22133 1,34  

T 

Tamburi 6,010 2,74 1034 -11,88  
Tas 1,710 -3,93 143 -14,93  
Techedge 4,190 5,54 108 -15,69  
Technogym 7,000 3,40 2135 -39,60  
Telecom Italia 0,344 -0,09 5239 -38,07  
Telecom Italia  Rsp 0,348 1,46 2098 -36,24  
Telefonica 4,050 0,50 19055 -36,05  
Tenaris 6,022 1,93 7109 -40,08  
Terna 5,656 -0,95 11369 -5,01  
Tesla 715,000 -2,38 119324 93,11  
Tesmec 0,234 2,63 25 -41,06  
Thyssenkrupp AG 5,862 0,96 3318 -52,19  
Tinexta 12,400 1,97 585 6,90  
Tiscali 0,009 5,68 37 -14,68  
Titanmet 0,067 11,67 3 28,35  
Tod’s 27,900 -0,99 923 -32,31  
Toscana Aeroporti 13,600 1,12 253 -21,84  
Total 32,795 3,62 77783 -33,62  
Trevi 12,280 2,33 20 -23,01  
Triboo 1,450 -1,69 42 -4,92  
Tripadvisor 18,064 4,42 2275 -31,30  
Txt e-solutions 7,800 -1,64 101 -19,25  

U 

Ubi Banca 2,600 3,42 2975 -10,71  
Unicredit 7,228 3,72 16171 -44,49  
Unieuro 8,140 2,01 163 -39,25  
Unilever 45,310 -0,85 77694 -12,87  
Unipol 3,196 3,16 2293 -37,48  
UnipolSai 2,242 1,17 6344 -13,44  

V 

Valsoia 9,980 0,20 106 -16,83  
Vianini 1,010 -1,94 30 -10,62  
Vinci SA 75,200 2,82 44718 -24,16  
Vivendi 19,640 -0,56 22983 -24,32  
Volkswagen AG Vz. 126,500 3,40 26085 -27,05  
Vonovia SE 45,830 0,00 21357 -4,36  

W 

Wfd Unibail-Rodamco 52,740 1,58 5272 -62,33  
Wiit 106,000 0,00 281 15,47  

Z 

Zignago Vetro 11,620 2,65 1023 -8,50  
Zucchi 1,350 -2,88 5 -27,78  

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend. 

BOT 14.8.2020 (360) 99,95      0,17 

BOT 30.4.2020 S -    18,62 

BOT 14.05.2020 -       1,15 

BOT 29.05.2020 S (182) -      1,27 

BOT 12.06.2020 (364) 99,98      0,15 

BOT  30.06.2020 S (180) -      0,07 

BOT 14.02.2020 A (368) 99,97        0,1 

BOT 14.7.2020 T (90) -      0,07 

BOT 31.08.2020 S 99,87      0,28 

BOT 14.09.2020 (367) 99,99      0,02 

BOT  30.09.2020 S (180) 99,87      0,32 

BOT 14.10.2020 (366) 99,9        0,2 

BOT 13.11.2020 A (365) 99,94        0,2 

BOT 14.12.2020 A (367) 99,93        0,1 

BOT 14.01.2021 (365) 99,74      0,37 

BOT 12.02.2021 A (364) 99,91      0,17 

BOT 12.03.2021 A (364) 99,66      0,32 

BOT 14.4.2021 A (365) 99,7      0,34 

BTP Pr.Netto  Rend. 

BTP 01.05.2020 0,7% 100      0,61 

BTP 15.06.2020 0,35% 100,09      0,13 

BTP 01.09.2020 4% 101,27      0,14 

BTP 15.10.2020 0,2% 99,95      0,21 

BTP 01.11.2020 0,65% 100,23      0,21 

BTP 01.03.2021 3,75% 102,72      0,34 

BTP 15.04.2021 0,05% 99,62      0,42 

BTP 01.05.2021 3,75% 103,19      0,48 

BTP 01.06.2021 0,45% 99,98      0,42 

BTP 1.8.2021 3,75% 103,86      0,58 

BTP 01.09.2021 4,75% 105,57      0,57 

BTP 15.10.2021 2.3% 102,43      0,58 

BTP 01.11.2021 0,35% 99,68      0,55 

BTP 15.12.2021 2,15% 102,5      0,64 

BTP 01.03.2022 5% 108,03      0,66 

BTP 01.04.2022 1,2% 100,9      0,68 

BTP 15.04.2022 1,35% 101,22      0,71 

BTP 15.7.2022 1% 100,69      0,68 

BTP 01.08.2022 0,9% 100,37      0,74 

BTP 01.09.2022 5,5% 111      0,77 

BTP 15.09.2022 1,45% 101,68      0,75 

BTP 01.11.2022 5,5% 111,69        0,8 

BTP 15.1.2023 .05% 98,11      0,81 

BTP 01.03.2023 0,95% 100,44      0,82 

BTP 15.03.2023 0,95% 100,32      0,83 

BTP 01.05.2023 4,5% 110,86      0,85 

BTP 15.06.2023 0,60% 99,36      0,85 

BTP 01.08.2023 4,75% 112,44      0,89 

BTPI 15.09.2023 2,6% 105,49      0,94 

BTP 1.10.2023 2.45% 105,31      0,95 

BTP 15.10.2023 0,65% 99,27        0,9 

BTP 1.11.2023 9% 127,5      0,93 

BTP 22.12.2023 8,5% -      0,07 

BTP 01.03.2024 4,5% 113,07      1,03 

BTP 15.05.2024 1,85% 103,12      1,05 

BTP 01.07.2024 1,75% 102,74       1,11 

BTP 01.09.2024 3,75% 111,06       1,18 

BTP 15.11.2024 1,45% 101,42       1,15 

BTP 01.12.2024 2,5% 106       1,16 

BTP 1.02.2025 0,35% 96,24       1,16 

BTP 01.03.2025 5% 117,76      1,22 

BTP 15.05.2025 1,45% 101,03      1,26 

BTP 01.06.2025 1,5% 101,27      1,24 

BTP 01.07.2025 1,85% 102,8        1,3 

BTP 15.11.2025 2.5% 106,46       1,31 

BTP 01.12.2025 2% 103,81      1,32 

BTP 01.03.2026 4,5% 117,67      1,35 

BTP 01.06.2026 1,6% 101,33      1,36 

BTP 15.7.2026 2,10% 104,22      1,39 

BTP 1.11.2026 7,25% 136,24       1,41 

BTP 01.12.2026 1,25% 99,2      1,38 

BTP 01.06.2027 2,2% 104,67      1,48 

BTP 01.08.2027 2,05% 103,78       1,51 

BTP 1.11.2027 6,5% 134,8      1,56 

BTP 15.01.2027 0,85% 96,23      1,44 

BTP 01.02.2028 2% 103,42      1,52 

BTP 01.09.2028 4,75% 124,39      1,62 

BTP 1.12.2028 2,8% 109,46      1,63 

BTP 01.08.2029 3,00% 111,06      1,69 

BTP 1.11.2029 5,25 130,86      1,75 

BTP 01.03.2030 3,50% 115,7      1,77 

BTP 01.04.2030 1,35% 96,73       1,71 

BTP 01.08.2030 0,95% 92,53      1,76 

BTP 01.05.2031 6% 140,9      1,88 

BTP 01.03.2032 1,65% 98,04      1,85 

BTP 1.2.2033 5,75% 142,16      2,01 

BTP 01.09.2033 2,45% 105,7          2 

BTP 01.08.2034 5% 135,99      2,07 

BTP 01.03.2035 3,35% 116,6      2,08 

BTP 01.03.2036 1,45% 92,39      2,03 

BTP 01.09.2036 2,25% 102,12      2,08 

BTP 1.2.37 4% 125,46        2,2 

BTP 01.09.2038 2,95% 110,74      2,24 

BTP 01.08.2039 5% 141,83      2,29 

BTP 1.3.2040 3.1% 113      2,32 

BTP 01.09.2040 5% EUR 141,99      2,36 

BTP 15.09.2041 2,55% 115,06      1,68 

BTP 01.09.2044 4,75% 140,75        2,5 

BTP 01.09.2046 3,25% 114,9      2,48 

BTP 01.03.2047 2,7% 104,94      2,46 

BTP 1.03.2048 3,45% 119,01      2,53 

BTP 01.09.2049 3,85% 127,6      2,55 

BTP 01.09.2050 2,45% 98,87      2,51 

BTP 1.3.2067 2,8% 103,8      2,67 

BTPI Pr.Netto  Rend. 

BTP IT 27.10.2020 100,42      0,31 

BTPI 15.9.2021 2,1% 102,08      0,47 

BTPI 15.05.2022 0,1% 98,2           1 

BTP IT 26.11.2022 101,49        0,9 

BTP IT 20.04.2023 98,78      0,98 

BTPI 15.05.2023 0,1% 97,25      1,02 

BTP IT 22.05.2023 98,35      0,98 

BTP IT 20.11.2023 97,7      0,94 

BTP IT 11.04.2024 97,18       1,17 

BTPI 15.09.2024 2,35% 105,09       1,14 

BTP IT 24.10.2024 96,66       1,12 

BTP IT 21.05.2026 95,4      1,38 

BTPI 15.9.2026 3,1% 111,4      1,24 

BTP IT 28.10.2027 94,03      1,47 

BTPI 15.05.2028 1,3% 98,98      1,46 

BTPI 15.5.2030 .4% 90,41      1,49 

BTPI 15.09.2032 1,25% 96,81      1,56 

BTPI 15.9.2035 2,35% 111,25      1,53 

CCT Pr.Netto  Rend. 

CCT-E15.12.20 E6M+0,8 100,08      0,27 

CCT-E15.06.22 E6M+0,55 98,7      0,72 

CCT-E15.12.22 E6M+0,7 98,87      0,73 

CCT-E15.07.23 E6M+0,7 98,34      0,85 

CCT-E15.12.23 E6M+0,55 97,31      0,91 

CCT-E15.02.24 E6M+0,75 97,72      0,99 

CCT-E15.10.24 E6M+1,1 98,02      1,35 

CCT-E15.01.25 E6M+1,85 101,23        1,3 

CCT-E15.04.25 E6M+0,95 97      1,45 

CCT-E15.09.25 E6M+0,55 94,35       1,18 

Titoli di Stato 

24.100,65 -0,14%
8.677,73 -1,40%


	24
	25

